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INSTRUKTION Hæklede betræk til syltetøjsglas
Stort glas
Til et stort syltetøjsglas på ca. 11x17 cm skal du 
bruge ca. 50 g garn (Soft Cotton).

Sådan gør du:
Slå det antal m op, du skal bruge til at danne en 
ring rundt om glassets bund. (For vores del blev 
det til 60 lm). Saml til en ring med en km.
1. Omg: Hækl en fm i hver lm.
2. Omg: I denne omg hækler du 1 fm i hver m, 
men hvis glasset er buet, tager du ud, så du har 
et maskeantal, der er delbart med 3. Husk at 
udtagningerne skal fordeles lige over hele omg. 
Vi skulle ikke tage ud til dette glas.
3. Omg: Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 1 st i den 
første m på forrige omg. Disse 2 danner en  
st-gruppe. Hækl 1 lm. *Spring 2 m over.  
Hækl 2 st i den 3. m. Hækl 1 lm. Gentag fra * 
omg ud. Afslut med 1 km i den første st.
4. Omg: Hækl km i hver m frem til næste lmb. 
Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 1 st i den første lmb. 
Disse 2 danner en st-gruppe. Hækl 1 lm.  
*Hækl 2 st i næste lmb. Hækl 1 lm. Gentag fra * 
omg ud. Afslut med 1 km i den første st.
Gentag 4. omg til der er ca. 3 cm op til øverst på 
glasset.
5. Omg: Gentag 4. omg, men tag 1 st ind for 
hver anden st-gruppe. 
6.–7. Omg: Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 1 st i hver 
m i forrige omg. Afslut med 1 km i den første st.
Afslut og fæst ende.

Lille glas
Til et syltetøjsglas på ca. 9x13 cm skal du bruge 
ca. 30 g garn (Soft Cotton).

Sådan gør du:
Slå det antal m op, du skal bruge til at danne en 
ring rundt om glassets bund. For vores del blev 
det til 39 lm. Saml til en ring med en km.
1. Omg: Hækl en fm i hver lm.
2. Omg: I denne omg hækler du 1 fm i hver m, 
men hvis glasset er buet, tager du ud, så du har 
et maskeantal, der er delbart med 4. (Vi tog ud 
til 44 fm.) Husk at udtagningerne skal fordeles 
lige over hele omg). 
3. Omg: Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 2 st i den 
første m på forrige omg. Disse 3 danner en  
st-gruppe. Hækl 1 lm. *Spring 3 m over.  
Hækl 3 st i den 4. m. Hækl 1 lm. Gentag fra * 
omg ud. Afslut med 1 km i den første st.
4. Omg: Hækl km i hver m frem til næste lmb. 
Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 2 st i den første lmb. 
Disse 3 danner en st-gruppe. Hækl 1 lm.  
*Hækl 3 st i næste lmb. Hækl 1 lm. Gentag fra * 
omg ud. Afslut med 1 km i den første st.
Gentag 4. omg til der er ca. 2 cm op til øverst på 
glasset.
5. Omg: Gentag 4. omg, men tag 1 st ind for 
hver anden st-gruppe. 
6. Omg: Hækl 3 lm (= 1 st). Hækl 1 st i hver m i 
forrige omg. Afslut med 1 km i den første st.
Afslut og fæst ende.

Du skal bruge:
Garn Soft Cotton (vi har brugt 
Sand 233020 og Kakigrøn 
323043)
Hæklenål 3,5 mm (981997)

Syltetøjsglas med lige sider 

Forkortelser:
m = maske
lm = luftmaske
km = kædemaske  
fm = fastmaske
st = stangmaske
lmb = luftmaskebuge
omg = omgang

Til glas med buet kant, kan det 
være nødvendigt at tage mere 
eller mindre ud de første eller 
sidste omg. Prøv dig frem indtil 
dit betræk sidder tilstrækkelig 
stramt på glasset.


